
 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                         

〈令和 6年度のスタートにあたって〉 

私達が、地域学校協働活動とコミュニティ･スクール(CS)の情報をお届けして 1年が経 

過しました。これからも、両事業の一体的な取組が進むよう、努力していきたいと思って 

おります。さらに今年度、本チームに強力なお二人の先生方が加わり、今まで以上に取組 

が進んでいくものと考えております。両事業の推進と、子どもたちの健やかな成長のため 

にがんばっていきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

     

【委嘱状交付式・事業説明会 開催!】 
今年度も 4 月 19 日、標記会議を開催し、地域学校協働活動並び 

 に CS の両事業がスタートしました。新任の校長先生と学校運営協 

議会委員の方に辞令や委嘱状を、さらに新 CS ディレクターと新地 

域学校協働活動推進員の方々にも委嘱状を交付いたしました。 

その後、参加された教頭先生方を加え、両事業について趣旨説明 

や事務連絡(制度や様式の変更点)を行いました。 

  今年度は新規 CS の中学校区はありませんが、将来的には全中学校区が実施の形になると思わ 

 れます。未実施の中学校区においても、熟議(ワークショップ)等を活用して、みんながたくさん 

話せる協議会を目指していただきたいと思っております。 

 

           【学校課題解決のために地域・家庭の協力を!】 

今回の事務連絡会議の最後に、青森市教育委員会として CSの取組を活用して、学校の教育 

力はもちろん、地域や家庭の教育力もアップさせていきたいという話をしました。現在、学校 

で課題となっている「生活リズムの乱れ、不登校やいじめ」等を解決していくためには、学校・

家庭・地域の連携協働が不可欠 

と考えます。 

 右の図は、これまで主に学校 

が主体で取り組んでいた「生活 

リズムの乱れ、不登校やいじめ」 

といった課題を、改めて地域や 

家庭と共有し、共に考えていく 

という思いを表しています。 

 子どもたちの健やかな成長の 

ために、全小・中学校で取り組 

んでいきたいと考えています。 
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◆今後の事務連絡会議等の予定◆ 今後の事務連絡会議は一体的な取組という観点から、地域学校協働活動 

と CSの区別なく両者併せての開催としていきます。 

〇家庭･地域教育力向上研修講座 (5/21、 5/30、 6/10、 6/24、 7/2) 5回開催予定 

 青森市教育委員会では、夢や志をもち挑戦する児童生徒を育成するため、今年度から家庭教育の推進・ 

強化に向けた取組に力を入れており、市内小･中学校 PTA、学校運営協議会委員及び教職員を対象に、喫緊 

の課題を取り上げ、家庭や PTAの役割とは何か、家庭や地域でどんなことができるのかを話し合うことと 

していますので、ご参加くださいますようお願いいたします。 

〇7月 8日 CS並びに地域学校協働活動事務連絡会議 

   講 師:興梠 寛(こおろき ひろし:アクティブ･シティズンシップ研究所代表、昭和女子大学コミュニ 

ティサービスラーニングセンター顧問) 

推進員のコーディネート力アップ、仲間を増やすための方策など多くのス 

キルアップに関するお話を予定しています。とても参考になるお話が聞け 

ると思いますので、7月 8日の午後はぜひお時間を空けていただき、ご参 

加くださるようお願いいたします。  

〇10～11月頃 CS並びに地域学校協働活動事務連絡会議 

  〇2月頃 事例発表 & 来年度に向けた連絡会議 

※講師の都合により会議の時期がずれたり、内容を変更したりする場合もあります。皆さんにとって興味 

関心・必要性の高い連絡会議を目指しますので、奮って参加をお願いします ! 

 
《 学 校 訪 問 の開始が決定しました! 》 

   今年度の学校訪問が、5月 27日(月)からスタートします。各校の日程は、いただいた 

希望日を調整して、これから通知していくことになります。今年度も昨年度同様、校長先 

生、教頭先生、推進員、CS実施中学校では CSDを交えての訪問となります。お忙しい中で 

すが、地域学校協働活動・CSなどの取組について、進捗状況や日頃悩んでいることなど、 

いろいろとお話を伺えたらと思っております。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

《 R6地域学校連携推進チーム 紹介 》   ★は新メンバー 

★大野 将臣 副参事(三内中学校から)・・・4月から本課に着任しました大野将臣(おおのまさとみ)と申し 

ます。夢や志をもってイキイキと挑戦する子どもたちを育てるため、家庭や地域でできること 

を一緒に考えていきましょう! よろしくお願いします。 

★大室 昌樹 主査兼指導主事(浦町中学校から)・・・4月から本課でお世話になっている大室です。青森市 

       の子どもたちが夢や志をもち、心身ともに大きく成長できるよう、学校・家庭・地域が一体と 

なって取り組むお手伝いをしていきたいと思います。どうぞよろしくお願いします。 

  高杉  愛  主事・・・3年目となりました。今年度も笑顔と愛で頑張ります。よろしくお願いします。 

 ★白取 史也  主事(社会教育チームと兼務)・・・今年度より地域学校連携チームの一員となりました。皆様 

        のお力になれるよう、フレッシュに元気いっぱい頑張りますので、よろしくお願いいたします。 

  西村 勝文 生涯学習推進員・・・この仕事に就いて 7 年目となりました。気持ちだけは若いつもりでいます。 

      少しでも皆様の役に立てられるよう、頑張りたいと思います。 

  成田 達哉 生涯学習推進員・・・3 年目を迎えました。地域学校協働活動も CS も時が経つとともに徐々に充

実してきました。今年度も老体にムチ打ってなんとか頑張ります。 

 

編集後記・・新年度のスタートは、いつも新鮮でワクワクします。コロナ禍も払拭され、新しいスタンダードで世の中が回って

きました。新メンバーを加え、さらに飛躍の一年となりそうです。関係各所の皆さん、今年度もどうぞよろしくお願いします。 


